

专项检查活动近日启动

# 多部门联手为农民工讨工资

本报12月16日讯(记者 李榕)

通讯员 牟永来) 临近年底,辛苦一年的农民工就等着拿上工资回家过年了,可一些单位、企业未能按时支付工资,致使农民工投诉和各类不稳定事件频繁发生。近日,德州市人社、公安、住建、交通运输、水利、财政、工商、工会等部门在全市范围内启动农民工工资支付情况专项检查,重点检查建筑施工、公路建设、水利施工、加工制造、餐饮服务等劳动密集型

企业。

“此次检查范围包括全市各类用人单位,重点是使用农民工的各类型用人单位,特别是招用农民工较多的建筑施工、公路建设、水利施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等。”德州市人社局相关负责人称,专项检查活动持续到2014年1月30日。检查内容包括用人单位与农民工签订劳动合同情况;用人单位按照工资支付有关规定支

付农民工工资情况;遵守最低工资规定及依法支付加班工资的情况;企业经营者拖欠工资后逃匿的情况。

此外,将查看用人单位有关管理规章制度、营业执照、社会团体法人登记证、民办非企业组织登记证、职工花名册、招用人员的劳动合同和劳动合同备案花名册、职工考勤表、职工工资发放表、缴纳各项社会保险费的凭证等材料。

人社部门负责牵头组织协调农民工工资支付专项检查工作,对拖欠农民工工资的案件及时进行调查,依法作出行政处理或处罚;公安部门负责审查处理人力资源社会保障部门移送的涉嫌犯罪的拒不支付劳动报酬案件;住建、交通、水利等部门负责协调处理本部门所主管项目和企业中发生的拖欠工资问题,对拖欠工资事实清楚、证据确凿、拒不执行处理意见的,将及时通报并将有关证据资料

移交人社部门,由人社部门按照有关规定移交公安部门;财政部门负责协助人社等有关部门处理国有企业及国有控股企业发生的拖欠农民工工资的案件;工商行政管理部门依照《无照经营查处取缔办法》的相关规定负责依法规范查处检查发现的无照经营行为;工会组织开展贯彻实施人力资源社会保障法律法规情况的监督活动,对用人单位拒绝改正违法行为的,要及时提请有关部门处理。



## 水中行

16日,新河路岔河东侧,周边小区排放的地热废水漫过路面,因气温较低,水面外围已开始结冰,居民只得从临时垫起的便道上通行。本报记者 马志勇 摄

全市产业转型再添新亮点

## 三个总部经济项目落户中心城区

本报12月16日讯(记者 刘振 通讯员 袁霞) 16日,记者从德州市发改委获悉,3个总部型前期项目将落户中心城区,填补德州在总部经济领域的空白。总部经济作为高端服务业新型业态,成为全市产业转型新亮点。

“总部经济属于新兴服务行业范畴,通俗理解就是大企业将总部放在德州,建设大型园区作为管理指挥中心,生产中心则设在外地;从学术上讲总部经济是在单一产业价值观中的现代人类高端智能的大规模极化与聚合。”德州市发改委工作人员介绍,目前总

部经济在德州仍属新生事物,发展总部经济对德州有多重利好因素,譬如在税收方面能实现总部和生产基地的双重交税,还可以带动周边产业发展,提升第三产业比重,推动全市产业转型。

目前,德州总部型前期项目有3个,投资均超1亿元,分别是百仕达电子商务总部基地、中商产业智慧总部基地和恒川运城徽商徽企综合基地。其中,百仕达项目位于经济技术开发区,预计2014年上半年开工,建成后可入驻企业2300余家,年销售收入105亿元,纳税10亿元,解决就业岗位2万人,吸引3000名管理、创意策划、技术研发型高层次人才落户。

项目计划总投资2.8亿元,计划2015年7月竣工投产。

按照相关规划,中心城区未来将以岔河和减河为宏观界限,打造“城市游憩商贸区”、“城市中央活动区”、“城市生态商务区”三个功能区,其中城市中央活动区(河东新区)是“总部经济”主要基地,体现“产业高地”意涵和高端服务业发展理念,是城市能级的重要标志,定位为高端服务业为主导,支撑多元服务功能,集金融信息、总部经济、游憩商业、科技研发、会展体育和高档居住于一体的中央活动区。

恒川运城徽商徽企综合基地建设项目位于运河经济开发区,总投资7.8亿元,包括MINI总部、企业家交流中心、企业家信息中心、企业家研发中心、企业家金融中心等。该

## 整治火灾隐患 不再以罚代改

本报12月16日讯(记者 孙婷婷 通讯员 尹岩) 16日,记者从德州市公安消防支队获悉,即日起在全市范围内开展今冬明春消防安全专项整治活动,对发现的火灾隐患和消防安全违法行为,坚决督促整改,不再以罚代改。

此次专项活动针对商场、市场、宾馆、饭店、寄宿制学校等人员密集场所和高层地下建筑、易燃易爆危化品单位等重点领域全面排查整治。联合住建、规划、安监、城管等有关

部门,对建筑消防设施不完好、疏散通道堵塞、商场市场以店代库、违章施工、违规设置广告牌、违规搭建彩钢板建筑、石化企业违章操作等问题开展集中整治。

此外,对可能严重威胁公共安全的,要依法予以查封;对未通过消防行政许可的,要依法责令三停;对拒不执行行政处罚的,要依法强制执行;对影响公共安全的重大火灾隐患,要依法提请政府挂牌督办。

## 特种设备安检 消除隐患30余处

本报12月16日讯(记者 王乐伟 通讯员 井凤燕)

为保证锅炉压力容器等特种设备的安全运行,德州市开展冬季特种设备安全大检查活动。11月份以来,共检查重点企业270余家,发现并现场整改隐患30余处。

大检查活动在全市特种设备生产、使用单位全面开展,检查重点是人员密集的车站、医院、商场、宾馆、饭店、娱乐等公共场所使用的锅炉、压力容器、电梯;公

园、景区内的大型游乐设施;供热站、学校等单位使用的锅炉;危化品生产、冶金机械、商贸物流等单位使用的特种设备及气瓶充装站,特别是液化石油气充装站和加气站的特种设备安全状况、安全管理等方面情况。

截至目前,共检查重点企业270余家,检查锅炉、压力容器、电梯等重要特种设备680余台,发现并现场整改隐患30余处。

## 县域快讯

临邑>>

### 停产三家 污染企业

本报12月16日讯(记者 刘振 通讯员 赵亚楠) 近日,临邑县纪委联合开发区管委会、环保局对群众反映较突出的环境问题企业进行集中排查整顿,对12家中型污染企业进行整顿,并将3家重点污染企业列入停产治理名单。

县纪监监察局、环保局联合集中整治重金属排放企业和工业园区的环境违法问题,加大对污染减排重点行业的监管力度。5个工作组对化工、重金属、造纸、建材污染企业,集中式饮用水源保护区,危险化学品生产使用单位以及各类开发区和乡镇工业集中区进行了细致排查。截至目前,共检查企业103家,发现存在不同程度环境问题的企业15家。其中整顿企业12家,停产企业3家。

宁津>>

### 残疾军人 换发新证

本报12月16日讯(记者 李榕 通讯员 郝冬英) 16日,记者从宁津县民政局获悉,现有的残疾军人证将于2015年1月1日作废,2014年1月1日起统一启用新的残疾军人证。

“为保证残疾军人证件的正常使用,目前已着手开展残疾军人新证换发工作。”宁津县民政局相关负责人称,宁津县提早购置VPN、扫描仪、多易拍等多种办公设备,使换证资料能够直报省民政厅;保证常年在外打工的人员和与民政部门或原工作单位失去联系的重点人员都能及时换发新证。

残疾军人换证材料将于近期统一上报,本次换证要求残疾军人持二代身份证、旧残疾军人证和二寸照片一张,到各乡镇民政部门办理相关手续。

德城>>

### 检察系统 发廉洁卡

本报12月16日讯(记者 董传同 通讯员 田园) 近日,德城区检察院向全体干警发放了“廉洁提醒卡”。

“提醒卡”从五个方面提醒干警警钟长鸣,干警要做到“五不许”,即“不许违反规定收受钱物;不许跑官要官;不许放任和纵容配偶、子女利用职权和职务上的影响非法谋利;不许利用婚丧嫁娶等事宜收钱敛财;不许参与赌博”。并提醒干警当好“三员”,即“反腐倡廉的战斗员;抵御诱惑的守门员;遵纪守法的宣传员”。